

# 2018年夏季安徽漂流地图出炉 十大漂流胜地带你清凉一夏

随着暑期旅游旺季开启和高温天气来袭，不少游客都想体验一把夏日戏水的凉爽与欢乐，省内亲水景点热度见涨，漂流成为暑期爆款。驾着无动力的小舟，利用船桨掌握好方向，在时而湍急时而平缓的水流中顺流而下，在与大自然的抗争中演绎精彩瞬间，这就是漂流，漂流于水上，顺水流动，一项与大自然交融的自助旅游活动，一种体能与胆量的挑战，一项勇敢者的运动。

那么，安徽哪里最适合漂流呢？记者为您盘点了安徽好玩又刺激的十大漂流景区，一起来体验吧。

□ 记者 张贤良 张婷



江南第一漂

## 天堂寨金三角漂流——皖西第一漂

抬头可看白马寨的雄伟挺拔，低头眺望鲍家窝的旖旎风光，挂瀑吹泻、苍鹰翱翔、鱼石可数。说的就是“皖西第一漂”——天堂寨金三角漂流。

想要在天然氧吧里，大口呼吸新鲜的空气；在青山绿水间，恣意享受夏日的清凉。那么天堂寨金三角漂流，无疑是最好的选择，地处华东最后一片原始森林——安徽天堂寨风景名胜区、大别山国家地质公园内，与燕子河大峡谷风景区相邻。汇聚天堂寨瀑布群之水，PH值为6.9，“甜丝丝凉凉的”，浑然天成，蜿蜒环绕在青山之中。

值得一提的是，金三角漂流配套服务设施较为齐全，有专供游客、司陪休息的遮阳凉亭、娱乐休息室、专用更衣室、寄存处、商品部等。漂流线路设有上、中、下三站，全长6000多米，落差100多米，形成了气势磅礴的急流，一波三折。“险似三峡、秀如漓江”，景区大面积的原始森林渗透出甜美的山泉，产生大量的空气负氧离子，清新怡人。漂流的同时还能将岸边怪石嶙峋、山鸟鸣翠的美景尽收眼底，令人心旷神怡。

## 江南第一漂——诗情画意点篙风韵

点篙撑筏，人在画中游，远离城市的喧嚣，返璞归真，置身天然水墨风情画里，怡然自得。厌倦了千篇一律的皮艇漂流，那么充满诗情画意的“江南第一漂”，则是可以慢下来感受大自然风韵的最好方式。

位于泾县榔桥镇乌溪村的江南第一漂，是泾县境内徽水河流域的一项竹筏漂流活动。漂流全长水路3.5公里，历时一小时左右，由专业筏工点篙撑筏，顺莫干山、天目山支流汇合双溪而下，途经早雾山、胡老湾、溪西山、马饮石湖、五雀岭、老湾五大景区。其间有独具特色的“江南小漓江”景色，还可沿流撑筏，小扣柴扉，喝到顶级的绿茶“溪西山毛峰”，更有惊心动魄的胡老湾冲浪，一弯三拐，堪称一绝。溪边“荇翁垂钓”、“村姑捣衣”的画面一幕幕呈现，仿佛筏在水中漂，人在画中游。

结束竹筏漂流的体验后，还可享受“乡间小道牛车行”，坐上牛拉大篷车，沿竹径通幽的弯弯小道缓缓而行，一声吆喝，老牛甩着尾自在前行，两旁竹林散发出阵阵清香，令人心旷神怡。

## 桃花源漂流——世外桃源浪漫之漂

“一生痴绝处，无梦到徽州，十里桃花渡，须从黛峰游。”桃花源漂流，位于黄山市世界文化遗产地——黟县，潭河流域石山至渔亭10公里段。因东晋大诗人陶渊明在此写下了脍炙人口的《桃花源记》，描述出一个美丽而宁静的世外桃源而得名。

桃花源漂流起点就设在景色秀美的石山峰脚下，终点设在渔亭镇上游的石门鸳鸯湾。漂流全长6公里，漂完全程约1.5小时。漂流起点至西递4公里、宏村15公里、齐云山18公里、黄山风景区42公里、屯溪老街(黄山市)50公里、徽州棠樾牌坊群70公里、祁门牯牛降96公里。

从岱峰脚下登上竹筏，在清凌凌的河面上戏水飘荡，穿溪越滩近看碧水浅滩、游鱼可数，彩石纷呈。远眺竹林叠翠、山花簇拥，桃园隐映，徽州古村落和居民掩映在古树群中，构成一幅又一幅美轮美奂的桃花源山水长卷。一座又一座的徽州牌楼、古祠则如新安江源头百年图腾，昭示着历史的深邃，生态的原始，民风的古朴。



天堂寨金三角漂流

## 霍山大峡谷漂流——华东漂流一绝

峰峦叠嶂，竹林婆娑，堪称华东漂流一绝的霍山大峡谷漂流，当然不能错过。

坐落于大别山东入口的霍山大峡谷漂流，全长8.8公里，总落差达160米，最大单体落差为19米，是华东地区漂流规模最大，同时也是华东地区唯一6人的单船乘坐漂流，两侧山岩巍然高耸，垂柳披翠，河水质地清莹，流速有急有缓，既有激荡飞扬，也有

## 源芳极速漂流——漂流一绝险绿幽趣

黄山源芳极速漂流，堪称漂流之王，有破浪漂、S型漂、冲浪漂、跳台漂、漩涡漂、遨游漂等，实为漂流一绝。其特点可以用“险、绿、幽、趣”四个字来概括。河道位于蜈蚣坑和上渔塘村之间，全程3.5公里，总体落差100多米，是目前安徽境内落差最大、水质最好、周边环境最优美、最为刺激的漂流。它糅合了猛士漂、勇士漂、回旋漂、奔驰漂四种漂流的特色，让您尽情地感受漂流的刺激和惊险，放飞心情。

您在漂流的同时，可以欣赏到两岸幽深、神奇的

## 秋浦河漂流——渔诗之乐隐于河畔

漂流在让诗仙李白都数次游览的秋浦河上，这种体验一定不能错过。秋浦河漂流发源于皖南深山区(森林覆盖率87%)石台县境内的秋浦河，河水澄碧如秋，两岸风景如画。

秋浦河漂流，全长15公里，途经14个险滩，礁石林立形态各异，乘坐皮筏可戏水中激激情冲浪。乘皮划艇顺流而下，可以看见秋浦河水澄碧如秋，清澈见底。更有近十米高落差冲浪惊险刺激。来过方知不虚此行，享有“中国最美河流”的秋浦河确实名不虚传，除了漂流的体验，还可在河岸推石磨、踩水车，在水上餐厅品尝秋浦渔人竹筒

有河石俯拾的宁静。

漂流结束后可直接在景区农家乐享用当地的特色美食。休息片刻游览“白云峡瀑布群”透过阳光的折射，五彩缤纷，哗哗的水声，震荡河谷。横挂在重山间的全省首条玻璃吊桥、高山玻璃滑道以及花岗岩滑道，也一定不能错过，两边的崖壁上，各色野花散落其间，与雪白的瀑布交相辉映，织成一幅锦绣图案。

自然景观。源芳翠谷源芳大峡谷景区以自然、淳朴、山绝、水秀而闻名。河道两旁险峰绝壁、柳树成荫，河道中怪石嶙峋、激流不断，特别是有多处河道狭窄、水流很急落差在5~8米的地方，需漂流游客紧抓橡皮艇拉手，飞驰前进。

在“之”字形的河道中迂回，九曲十八弯，一波未停，一波又起，惊喜不断。乘上橡皮筏在这清澈纯净的河水中急流勇进，让游客真正地体验到源芳极速漂流带来的惊险、刺激。

## 怪潭漂流——皖南第一漂

西有天堂寨的“皖西第一漂”，那么位于池州秋浦河最上游的“皖南第一漂”也必须要说一说。之所以能够堪称第一，是因为怪潭漂流是江南最早开发，最长漂程，最具刺激，最大规模的漂流区，并且景点很具特色，两岸绿树成荫，怪石嶙立；因有一口一亩见方、四周围线打不到底的深潭，潭水光怪陆离，故取名“怪潭”。

石台怪潭景区以漂流、古钓台、三球石、怪潭、水上乐园而得名，周边山清水秀，环境清幽，山水相依。怪潭漂流全程约4.5公里，历程2个小时左右，有冲浪滑道两处，激流险滩五道，水绕山转，山贯水行。时而水平如镜，可以停下双桨，随波漂荡，静养其心，时而波涛汹涌，挺起双桨，劈波斩浪，运动其身。既能享受静中的悠闲，又能感受动中的惊险，愉悦身心，实现动静平衡。在漂流的同时，还可以和周围的小伙伴展开一场精彩刺激的水上激战。

怪潭漂流，不仅仅只是漂流，更是一处湿地公园，有着漂流之外的大美风光。两岸古树依依，河道滩险水急，李白笔下的“水车岭、驼鸟湾、鱼梁坝”等场景再次重现。



摘葡萄、品美酒，赏盛会、观美景。淮北市第五届段园葡萄采摘节将于8月8日拉开帷幕，届时将喜迎八方来客。

作为淮北市三大节之一，段园葡萄采摘节已成功举办过四届，每年都吸引数万游客纷至沓来。与往届不同的是，

## 佛缘谷漂流——九华山下第一漂

神往九华山，漂流佛缘谷。探险漂流好去处，九华山下佛缘谷。佛缘谷漂流位于九华山主景区右侧，又称九华山西大门，属于皖南山地，奇山秀水，比比皆是。田园风光，如诗如画。著名景观有巴河峡谷、八都河峡谷、梅山瀑布等。置身于其间，宛如“身临仙境”世外桃源森林茂密，峡谷幽深，水量充沛，适合开展探险漂流。

杜村乡充分利用这一水景资源，引资开发水上游乐业，投资开发探险漂流项目，项目包括休闲漂流、探险漂流、户外拓展、峡谷观光、特色农家餐饮、滑雪场等。漂流河道上下游落差96米，其间水位落差3米以上的滑道和自然落差10余处，另有80米长的总体落差18米人工滑道亮点一处，漂流全程约1.2小时左右。整个漂流风景众多，全程风光秀丽、水质清澈、古朴原始、浪漫悠闲，自然景观组成十里画廊。远处山岚重叠炊烟缭绕，近处轻舟浪尖与浪共舞，灵山圣水，九华山下第一漂。

## 第五届段园葡萄采摘节将于8月8日开幕 小伙伴们约起来喽！

今年举办地点将分为段园主会场和东湖、南山分会场，活动有更多亮点，来宾将充分感受段园葡萄魅力。

据介绍，开幕式将于8月8日上午在段园镇大庄村文化广场举行，内容包括葡萄王颁奖、“新时代”集体婚礼见证、文艺表演、葡萄学术论坛等。同时设立相关展出如葡萄长廊、军事题材模型展、非遗民俗文化、特色小吃一条街等系列活动。而令人瞩目的“葡萄王”评选活动，则于8月7日下午在段园镇大庄村部举行，包括葡萄王评选、拍卖。

8月8日至10日，在段园舞台主会场有精彩的文艺演出、萄园啤酒节等系列活动。在段园葡萄博物馆有书画摄影作品展。大家喜爱的采摘体验活动，地点为段园葡萄庄园。东湖湿地公园活动内容以葡萄文化为主题定制灯光造型展，同时打造水果小吃一条街，举办“缤纷之夜”纳凉音乐会等。南山汉文化博物馆将开展养生大讲堂，汉文化服装秀及汉文

## 白马潭漂流——天柱山下第一漂

白马潭，国家AAAA级旅游景区，地处天柱山西麓，位于潜河中上游，距天柱山高速出口约17公里、潜山县城仅25公里，隶属安徽省潜山县水吼镇。景区总面积75平方公里，因河中白浪翻卷时，如千万匹白马咆哮奔腾，亦称“白马潭”。

这里群山绵延，绿水环绕，山清水秀，村落临水而居，以良好的生态环境、独特的河谷风光、淳朴的民风民俗、丰富的户外游览运动闻名遐迩。特色竹筏漂流享誉江淮，名驰华东，被称为“天柱山下第一漂”，既有浪遏飞舟的野性震撼，又有随波逐流的闲适浪漫。

曾获央视五套“旅游风向标”栏目五星级漂流推荐，被网友评为华东地区“十大最刺激最浪漫最受欢迎漂流景点”、安徽省户外运动基地，还是《天仙配》《孔雀东南飞》影视剧的外景拍摄基地。

## 枞潭漂流——千回百转现徽韵

黄山枞潭漂流，位于安徽省黄山市休宁县蓝田镇枞潭村，坐落在黄山、宏村这两大世界文化遗产地的黄金线上。上与黟县宏村镇接壤，下与磡村“三棵樹”毗邻，位于黄山南大门，距黄山市(屯溪)约50分钟车程，至黄山景区(汤口镇)14分钟到达，是前往世界文化遗产西递、宏村的必经之路，驱车约12分钟。距情人谷(翡翠谷)不足20公里，交通十分便捷。

枞潭生态旅游景区不仅有清秀迷人的皖山皖水、徽派古建的徽风徽韵遗迹，而且具备绝佳的生态环境和一流的自然风光，是夹溪河源头上最后一块自然环境原生态处女地。境内古树参天，郁郁葱葱，竹茂林森，物产丰富，水源充沛，溪水潺潺，清澈见底，峡谷幽深中弥漫着原始的乡土气息。

枞潭河，是休宁县三大河流之一的夹溪河源头。在峡谷中千回百转，就像在弹奏着万古琴弦。黄墙黛瓦的土房子，散落在这中间，别具风姿。她们就像在诠释着枞潭风景区的万般神奇。

枞潭漂流景区最刺激的数卧龙潭漂流了，卧龙潭深9米左右，也是漂流的起点，漂流全程长约2公里，坐在无动力的小艇里，利用船桨掌握好方向，在时而湍急时而平缓的水流中顺流而下，在与大自然抗争中演绎精彩的瞬间。

漂流，是一项与大自然交融的自助旅游活动，是一种体能与胆量的挑战，是一项勇敢者的运动。一条蜿蜒流动的河，延伸在峡谷坚硬的腹地，乘着橡皮艇顺流而下，天高水长，阳光普照，四面青山环绕，漂流其间，迎面而来的是一种期待——期待刺激，期待惊险，期待与自然的搏斗，期待“有惊无险”后的轻松。

但是，在寻求刺激、享受快乐的同时，涉水项目具有一定的风险，旅游安全不容忽视，了解关于漂流的情况及安全须知是必要的，参与前应充分考虑自身身体状况、旅游项目的资质和安全保障措施是否到位，安全第一！